

ЧЕТВЕРГ  
1  
ЯНВАРЯ  
1942 г.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXV ГОД ИЗДАНИЯ

№ 1 (7923)

ЦЕНА НОМЕРА 15 КОП.

### Новогоднее письмо уральцев товарищу Сталину

**ДОРОГОЙ НАШ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!**

Народы советской страны, смело глядя в будущее, встречают 1942 год. И как всегда, в дни труда и праздников, в мирный час или в пору военной страды, все мысли, все думы советских людей будут с Вами, великий наш друг и полководец, все сердца с любовью устремятся к Вам, товарищ Сталин.

Вместе с Вами, под Вашим водительством идя к победе, вооруженные Вашими мудрыми указаниями, прожили мы трудный и суровый 1941 год. Тяжкие испытания принес он нам. Огнем и кровью, страданиями и бессмертной славой будет вечно пылать в истории грозное полугодие, прожитое нами. Были горькие дни в 1941 году. Смертельная опасность нависла над всем, что так дорого нам. Но звучало над страной Ваше спокойное, ясное слово; мудрый совет, боевые и точные указания Ваши приходили на помощь народу и армии, облегчали труд, вели в бой, укрепляли нашу силу, нашу веру. Каждый из нас, где бы он ни работал, где бы он ни сражался, знал, что Сталин с ним, — и забывались лишения, и мужало сердце, и метче бил огонь, и ладилась работа.

Прошло лишь полгода войны, а враг уже дрогнул, пошатнулся. По всему миру разнеслись добрые для человечества вести о славных победах Красной Армии. Вами возвращенной, под Вашим верховным командованием, под знаменем Ленина бьющей врага. И в десятках освобожденных городов, в сотнях деревень и сел, над которыми снова развевается славное красное знамя Советов, наши люди, вырванные из фашистского ада, вместе с нами встретят новый год, год окончательного разгрома гитлеровских душегубов.

Примите, дорогой наш отец, друг, поздравление с новым годом, слово верной любви и от нас, уральцев, от трудового народа Свердловской области.

Исторические пятилетия великих работ создали новый сталинский Урал. Раскрылись перед свободным народом неисчерпаемые сокровища Урала. И когда пришел грозный час, на Ваш призыв вместе со всей страной поднялись уральцы — народ дружный, огнестойкий, негнущийся, как добрая броневая сталь.

Не впервой нам ковать мечи. Уральская летопись запечатлела на своих страницах славных кузнецов — мастеров оружия. Из рода в род до наших дней пронесли они тайну сплавов, секреты хитрой варки высококачественных сталей.

Новых богатырей труда породил сегодня, сталинский Урал. Храва древние традиции своего ремесла, вооружившись сложной техникой, точной наукой, мастера Урала коуют надежное оружие для Красной Армии.

В боях под Ростовом,  
В боях под Орлом  
Уральские танки  
Пошли напролом.  
В полях подмосковных,  
В бою под Ельцом  
Встретился немец  
С уральским бойцом.

Сыны наших фабрик, заводов, шахт, золоторудных долин сражаются на каждом фронте великой отечественной войны. Многих славных породил Урал. Одна из лучших дивизий уральцев, героически сражаясь на фронте, получила почетное право называться гвардейской. Нет и не будет уральца-бойца, посрамившего алый стяг нашего Отечества, непобедимое знамя свободы.

Меряясь своим трудовым героизмом с высокой боевой доблестью уральских гвардейцев, не покладая рук, работают свердловцы. День и ночь красноуральские металлурги, кировградские рудокопы, первоуральские трубопрокатчики, серовские сталевары, рабочие Уралмаша и Верх-Исетского завода, богословские угольщики и железнодорожники уральских магистралей, лобвинские лесники и тагильские мастера готовят освобождение городов, временно захваченным Гитлером. И недаром поется у нас в песне, что «мастерами из Тагила немцам роется могила». И нет завода и нет цеха, нет самой маленькой мастерской на Урале, где бы в каждом ударе молота, в каждом движении пилы, в каждой шажке швейной иглы не вставал бы желанный образ приближающейся победы.

Советское Информбюро не раз сообщало в одном ряду с цифрами о трофеях, взятых Красной Армией, и о примерах трудового героизма уральцев. Хорошо знают на Урале буржуйка Иллариона Янкина. Он сме-

ло соревнуется с таким прославленным мастером, как Алексей Семиволос, и дал уже более двух годовых норм.

Далеко прогремела слава о выдающемся стахановце военного времени — токаре железнодорожнике Иване Мезенине. Вот подлинный богатырь труда! Он выполнял одну работу, с которой прежде справлялись без малого тридцать человек. Семь раз перекрыл он свою годовую норму.

Уже сложены песни и частушки о героях уральского трудового фронта. Про знатного металлурга Стенайкина говорят у нас:

Это, товарищи, надо уметь  
Такую давать превосходную медь!

А вот какую шутку-песенку сложили пионеры о знаменитом сталеваре дважды орденоносце Сороковом:

Самым первым в сорок первом  
Был у нас Сороковой.  
Год идет сорок второй —  
Впереди Сороковой!

Недавно в одном из наших городов был выигран великий бой со временем. По Вашему заданию, товарищ Сталин, надо было построить два новых цеха для эвакуированного завода. И вот закипела работа на строительной площадке. Многоградусный мороз не мог сковать воли строителей. Яростная пурга всей своей свирепостью обрушивалась на энтузиастов. По 12—16 часов не уходила с площадки бригада землекопов, возглавляемая театральным художником Сивачем. Так работали и другие бригады. Мороз, влага и само время были побеждены. В 12 суток построены два гигантских заводских корпуса.

Наш уральский колхозник с братом рабочим готовят скорый конец врагу. Густы были хлеба на склонах Уральских гор в этом году. Тучны и многочисленны наши колхозные стада. Деревня даст хлеб и мясо армии.

В одном боевом ряду с рабочими и крестьянами идет советская интеллигенция Урала. Месяцы сжима в дни, опережая время, академики, профессора, инженеры, молодые ученые, писатели и художники помогают рабочим вершить чудесные дела.

И каждый день вступает в строй  
И полк и новый цех.  
Великий год сорок второй  
Зовет к победе всех.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, рабочие, колхозники и советская интеллигенция Свердловской области, заверяем Вас в канун грядущего 1942 года в том, что все наши помыслы, наш труд, сама жизнь наша кровно связаны с великой родиной и с Вами, товарищ Сталин. Мы клянемся, что будем работать, не покладая рук, и, не теряя ни минуты даром, ускорим разгром подлейшего врага.

Уральцы бьются здорово —  
Им сил своих не жаль!  
Еще в пытках Суворова  
Горела наша сталь.  
Она и в танках и в птыках,  
Она в стахановских станках,  
Она и в слове Сталина,  
В самих большевиках.

Наступает год тысяча девятьсот сорок второй. Для Гитлера год 1942 — роковая дата, год постыдной гибели, бесславной смерти. В этом наступающем году грабительская империя Гитлера лопнет под тяжестью преступлений фашизма, раздавленная могильной землей тысяч кладбищ Европы и Африки.

А для нас новый, 1942 год — год торжества, год победы и возрождения нашего мирного счастья.

И мы, трудящиеся Свердловской области, обязуемся, товарищ Сталин, отдать все свои силы, работать дни и ночи, чтобы в новом, 1942 году удвоить, утроить выпуск всех видов вооружения и боеприпасов, еще лучше снабжать всем необходимым нашу доблестную Красную Армию, которая под Вашим руководством сотрет с лица земли гитлеровскую баню.

За нашу победу,  
За славу Москвы,  
За силу,  
Которую создали  
Вы.

Вперед, за родину, за Сталина, вместе со Сталиным за свободу, за победу, за счастье наше!

Письмо обещано на всех предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, в учреждениях и учебных заведениях Свердловской области. Его подписали 1.017.237 человек.



...Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей Армией и Флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий.

В этом теперь задача.

И. СТАЛИН.





